

*Автор стихотворения:* Сарксян Елизавета Володевна, студентка 1 курса  
Саратовского государственного медицинского  
университета им. В. И. Разумовского, г.Саратов

*«Тогда я был еще молодой»*

Тогда я был еще молодой,  
Помню надсадно гармони играли,  
Уходили мы рано в бой,  
Туда, где братья умирали.

Была январская, грязная ночь,  
Мы шли по замерзшей дороге,  
Туда, где беда. Что бы помочь,  
А не байки слушать о долге.

Комбата не спрашивая «зачем?»  
Мы шли на поле брани,  
Что бы вынести на плече  
Убитых, и тех кто ранен

Было ли страшно? Да я б не сказал...  
Ты знаешь, было не страшно.  
Морозный воздух съедал глаза,  
Страх был прослыть опоздавшим...

Ты не смотри, что я уже стар,  
Возвращает память обратно:  
Еще вчера над рекой блистал  
Огонь моего автомата.

Звучал артиллерии гулкий аккорд,  
И был оркестр страшен!  
Ни шагу назад, туда нету дорог!  
Там призраки наших павших...

Они с надеждой нам в спины  
Смотрели и верили – отомстим!  
Да, не могли уйти мы,  
Ведь мы – обещали им...

И мы продолжали бороться,  
И верить в победность конца!

Получая все больше порций,  
Боли, горя, свинца...

Послушай, внук, еще немножко  
И попрощаемся с тобой.  
Фронтной была моя дорожка,  
Что б твоя была мирной тропой.